

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13870

Joi 26 martie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

Exprimînd unitatea și voința de acțiune a întregului partid și popor, adoptînd hotărîri de mare importanță pentru îndeplinirea integrală a planului pe 1987, pentru

perfecționarea activității de partid, ieri și-a încheiat lucrările

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a desfășurat, în zilele de 24 și 25 martie, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Plenara a avut următoarea ordine de zi:

1. Raport privind realizarea planului național unic de dezvoltare economică-socială a României pe trimestrul I, măsurile pentru îndeplinirea planului în trimestrul II și pe întregul an 1987, precum și pentru desfășurarea în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.

2. Raport privind efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1986 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea hotărîrilor și direcțiilor partidului.

3. Raport cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1986 pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului.

4. Raport privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în anul 1986.

5. Raport cu privire la activitatea internațională a partidului și statutului în 1986 și principalele obiective ale politicii externe în anul 1987.

6. Probleme organizatorice.

(Continuare în pag. a V-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central al partidului a dezbătut probleme importante ale activității partidului privind îndeplinirea planului pe acest an, a programelor de modernizare și organizare, de normare economică-financiară, precum și a seriei de măsuri privind activitatea de partid.

Sînt bine cunoscute prevederile planului pe acest an și programele adoptate în cursul anului trecut pentru diferite sectoare de activitate. Ele au fost dezbătute larg în organismele democrației noastre muncitorești revoluționare, în plenara Comitetului Central și adoptate de Marea Adunare Națională.

Sîntem, practic, la începutul anului. Au trecut aproape trei luni și se poate aprecia că, deși am avut unele greutăți, datorită condițiilor iernii din acest an, dar și ca urmare a unor lipsuri existente în activitatea diferitelor sectoare, realizările nu sînt la nivelul prevederilor planului și programelor pentru aceste luni. Este adevărat, mulți tovarăși care au luat cuvînt în plenară au dat asigurări că, încă în această lună, în martie, vor recupera multe din rămînițele în urmă de întregul trimestru, iar în discuțiile ce au avut loc în Comitetul Politic Executiv cu consiliile de conducere ale diferitelor ministere s-au stabilit măsuri pentru asigurarea îndeplinirii în cele mai bune condiții a planului pe acest an, a programelor pe care le avem.

Zilele trecute s-a discutat cum să acționăm în toate sectoarele pentru ca, în trimestrul II, să realizăm atît prevederile planului respectiv, cît și recuperarea rămînițelor în

urmă care vor mai fi la sfîrșitul acestui trimestru. Avem asigurate toate condițiile materiale pentru aceasta. Dispunem de tot ce este necesar ca să îndeplinim în bune condiții planul și programele pe care le-am adoptat pe acest an și, în felul acesta, să consolidăm realizările din primul an al celui de-al 8-lea cincinal, să asigurăm îndeplinirea fermă a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea privind trecerea țării noastre, pînă în 1990, la un nou stadiu de dezvoltare, de țară socialistă mediu dezvoltată. De asemenea, avem condiții să îndeplinim cu toată fermitatea programelor de organizare, de modernizare, de normare economică-financiară, de dezvoltare intensivă a tuturor sectoarelor de activitate.

Pornind de la toate acestea, sînt necesare măsuri hotărîte — în toate sectoarele, în toate unitățile, în toate județele — în vederea îndeplinirii neabătute a prevederilor planului la toți indicatorii și a programelor stabilite pentru diferite domenii de activitate. Punînd pe primul plan îndeplinirea generală a planurilor de dezvoltare la toți indicatorii, trebuie să acordăm o atenție deosebită problemelor realizării producției fizice. Consider că este necesar ca toate ministerele, centralele, întreprinderile, toate județele să ia măsuri hotărîte ca, încă din luna martie, să asigurăm îndeplinirea neabătută a producției fizice — aceasta fiind hotărîtoare pentru realizarea planului, pentru desfășurarea în bune condiții a întregii activități.

În acest sens, consider că se impune ca guvernul, organele centrale de planificare, toate organele

centrale să revadă și să stabilească măsuri ferme, obligatorii privind realizarea acestui indicator hotărîtor al producției fizice. Am spus, nu o dată — și doresc să subliniez și acum — că nu avem nevoie de producția-marfă în general, care se poate obține, ca valoare, pe diferite căi, inclusiv printr-o circulație interioară, prin mutarea produselor dintr-un loc în altul. Nu de valoare avem nevoie! Avem nevoie de reducerea circulației produselor, de realizarea unei integrări cît mai mari și de realizarea producției fizice. Numai aceasta asigură condiții pentru dezvoltarea corespunzătoare a țării și îndeplinirea neabătută a obiectivelor planului pe acest an și pe întregul cincinal.

Cunoașteți prevederile planului pe ansamblu, în profil teritorial. Consider că trebuie să acordăm o mare atenție îndeplinirii prevederilor planului privind dezvoltarea în profil teritorial a producției, dezvoltarea fiecărui județ în raport cu obiectivele stabilite privind producția fizică, privind producția-marfă și ceilalți indicatori care să asigure ridicarea armonioasă a tuturor zonelor țării.

În acest sens, as atrage atenția că este necesar să se acorde o atenție corespunzătoare și planurilor privind dezvoltarea în toate județele a micii industrii a serviciilor, punînd un accent deosebit pe realizarea acestora în unitățile consiliilor populare, în sistemul cooperativilor muncitorești, al cooperativilor agricole de producție și cooperativilor de consum.

Trebuie să facem astfel încît — așa cum a hotărît Congresul al XIII-lea al partidului — în acest cincinal să soluționăm în linii ge-

nerale problema dezvoltării micii industrii în raport cu necesitățile diferitelor sectoare, precum și a serviciilor pentru toți cetățenii țării.

Consider că este necesar ca organele noastre centrale să revadă unii indicatori și să dea îndrumări și să stabilească mai precis pe ce trebuie să punem accent în aceste sectoare de activitate. Nu trebuie să se urmărească numai indicatorii valorici, care sînt stabiliți pe județ, ci, de asemenea, realizarea micii producții industriale fizice, realizarea reală a serviciilor care sînt necesare. În acest sens, să asigurăm îndeplinirea tuturor prevederilor planului privind dezvoltarea generală a industriei pe toată țara, cît și în profil teritorial.

În activitatea din acest an trebuie — așa cum prevede planul și cum am discutat nu de mult și în Comitetul Politic Executiv — să se acorde o atenție deosebită problemei energetice. Am avut anul acesta greutăți cu energia, datorită nerezării la timp, conform prevederilor planului, a punerii în producție a capacităților pe cărbune — și ne-au rămas nepute în producție circa 1 000 MW — și nerezării reparativilor stabilite pentru anul trecut, care se ridică, de asemenea, la circa 800 MW. Dacă aveam o producție suplimentară de 800—1 000 MW, pe cărbune, nu am fi avut nici un fel de probleme cu energia. La toate acestea s-a adăugat — repet și în plenară — faptul că energia hidroelectrică a fost și ea cu 800—1 000 MW mai mică, datorită secetei, deci a debitului redus de apă. Însă chiar și în aceste condiții, dacă am fi avut 800—1 000 MW

pe cărbune nu am fi avut nici un fel de probleme cu energia. Subliniez acest lucru pentru că este necesar ca alți Ministerii Energetice, celelalte ministere producătoare de materiale și utilaje, cît și județele să ia toate măsurile pentru a realiza în întregime programele stabilite. Aceste măsuri trebuie să înceapă din martie, conform celor aprobate, în așa fel încît, pînă în toamnă, să punem în producție peste 1 000 MW pe cărbune și să asigurăm repararea grupurilor energetice, echivalent cu 1 500 MW putere instalată.

În mod corespunzător trebuie să punem în producție și centralele hidroelectrice, avînd în vedere că ele reprezintă un volum important și funcționarea lor va asigura o cantitate importantă de energie.

În acest an nu există problemă mai importantă pentru dezvoltarea generală decît a rezolvării problemei energetice în mod hotărît. Pun această problemă în fața Comitetului Central pentru a atrage atenția sectoarelor respective și a cere ca, în octombrie, să se raporteze plenarei Comitetului Central cum s-au realizat măsurile stabilite în acest domeniu de activitate.

În mod corespunzător, este necesar să luăm măsuri pentru a realiza producția de petrol, de cărbune, celelalte mineruri necesare pentru întreaga noastră activitate.

Nu doresc să mă mai refer la alte sectoare de activitate. Sînt cunoscute programele și prevederile planului. Toate ministerele — și metalurgia, și chimia, și petrochimia, și construcția de mașini, și toate celelalte sectoare — trebuie să treacă cu hotărîre la luarea și aplicarea tuturor măsurilor stabi-

lite privind buna funcționare și realizarea planului.

Trebuie însă să menționez că, chiar în condițiile greutăților care s-au manifestat la un moment dat privind energia, puteam — printr-o bună organizare și cu un simț de răspundere mai mare din partea tuturor sectoarelor — să diminuăm mult aceste greutăți și, practic, să nu fi avut vreo influență în ce privește realizarea planului. Cu atît mai mult cu cît, și în februarie, și în toată luna martie, nu s-a mai putut vorbi de lipsă de energie. Trebuie să spun și plenarelui că, practic, nici un minister nu consumă în martie cantitatea de energie alocată. Deci nu lipsa de energie este aceea care a determinat unele rămînițe în urmă, ci stările negative din activitatea conducătorilor ministerelor, centralelor, întreprinderilor în buna organizare și desfășurare a activității.

Un singur ministru depășește regulat consumul de energie — și n-ar trebui să-l depășească — și acesta este însuși Ministerul Energetice, care consumă mai mult în transportul și chiar în producerea energiei.

Subliniez aceasta pentru că nimeni nu trebuie să se mai justifice, invocînd problema energiei; și, altfel, astăzi, în plenară, nimeni n-a mai pus problema energiei. Trebuie să se înțeleagă că problema esențială este luarea măsurilor necesare pentru buna organizare, pentru buna funcționare a instalațiilor!

O problemă foarte importantă pentru realizarea producției este buna întreținere, realizarea la timp a reparativilor tuturor instalațiilor și întărirea disciplinei și ordinii. Multe din controalele pe care le-am efectuat în ultimele săptămîni au demonstrat că principalele lipsuri — inclusiv în metalurgie — sînt legate de Indisciplina, dezordinea, lipsa de răspundere, începînd de la conducerea ministerului și pînă jos. Pun această problemă în fața plenarei pentru că este necesar ca toți membrii Comitetului Central, din toate sectoarele, din toate județele să acționeze pentru a pune capăt acestor stări de lucruri negative. Repet, avem tot ce este necesar pentru a îndeplini în bune condiții planul — și trebuie să-l îndeplinim!

O atenție deosebită trebuie să dăm exportului; trebuie să sunem deschis că activitatea de realizare a producției de export nu ne mulțumește. Sînt și unele probleme cu contractele, dar avem contracte pentru a realiza în întregime planul pe trimestrul I și pe trimestrul II. Pe C.T.S. avem contracte — și nu poate fi invocată în nici un fel lipsa de comenzi — pentru realizarea în întregime a planului. Dar este greu să acceptăm justificarea prin lipsa de contracte, cînd și în primele două luni ale acestui an am pierdut contracte pe dezechilibrul de cîteva zeci de milioane de dolari, datorită nerezării la timp a producției, iar anul trecut aproape 200 de milioane de dolari. Trebuie să mai adăugăm la aceasta problema calității, care ne-a creat și ne crează încă o serie de greutăți.

Este necesar să fie luate toate măsurile pentru buna organizare și urmărirea realizării producției de export la timp și la un nivel calitativ și tehnic corespunzător. Am subliniat, nu o dată, că exportul, comerțul exterior, colabora-

rea internațională constituie pentru economia românească o necesitate pentru buna desfășurare a întregii activități, pentru îndeplinirea generală a programelor de dezvoltare economică-socială a țării.

Trebuie să acordăm o mai mare atenție dezvoltării cooperării în producție, întăriri participării la realizarea programelor stabilite în cadrul C.A.E.R., specializării în producție, participării active la programele de cercetare, de noi tehnologii, și la întreaga activitate. Pornim de la faptul că trebuie să facem totul pentru a asigura funcționarea în cele mai bune condiții a activității C.A.E.R., care are — și va trebui să aibă și în viitor — un rol important în concurența corespunzătoare între țările membre, în dezvoltarea economiei fiecărei țări, în ridicarea generală a nivelului de trai material și spiritual al fiecărui popor.

În același timp trebuie să întărim relațiile cu țările socialiste care nu sînt în C.A.E.R., cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste dezvoltate, participînd activ la diviziunea internațională a muncii, promovînd forme diverse de colaborare și insistînd mult pentru realizarea de contracte de lungă durată spre a asigura, în felul acesta, desfășurarea în mod corespunzător a întregii activități. În acest sens, toate ministerele, organele centrale, dar și toate unitățile trebuie să-și îndeplinească cu mare hotărîre obligațiile, sarcinile de mare răspundere din diferite domenii.

Trebuie să luăm măsuri serioase pentru realizarea la timp a investițiilor. Avem rămînițe în urmă — și trebuie să folosim toate posibilitățile și mijloacele stabilite pentru ca, în toate sectoarele, în toate județele să realizăm în cele mai bune condiții programul de investiții, de punere la timp în producție a noilor capacități.

Va trebui să acționăm cu toată hotărîrea în direcția reducerii consumurilor energetice și a consumurilor materiale. Sînt cunoscute programele, și nu doresc să insist mult asupra acestora. Încadrarea strictă în normele de consum constituie o necesitate pentru buna desfășurare a întregii activități, în toate sectoarele.

Problema reducerii consumurilor se pune, de asemenea, foarte serios și în domeniul investițiilor. De altfel, vreau să informez plenara că am luat o serie de măsuri și, începînd cu trimestrul II, vom reduce consumurile de ciment cu 20 la sută, de metal cu 16 la sută, și altele, iar la cabluri, în medie cu 50 la sută. Această reducere mare la cabluri este determinată, de fapt, de abuzul foarte mare care se face în proiectare și în investiții cu întinderea în dreapta și în stînga a cablurilor, fără nici un fel de justificare, inclusiv de tendința de dublare a liniilor energetice și de telefonie. Am hotărît să punem capăt acestor stări de lucruri care, de fapt, constituie un jaf inadmisibil în economia națională. Este necesar ca toate sectoarele, toate județele să revadă și să acționeze nu numai pentru a se încadra în reducerile stabilite, dar pentru a veni cu noi propuneri privind diminuarea în continuare a consumurilor materiale. Am stabilit ca, în cîteva săptămîni, să

(Continuare în pag. a III-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

elaborăm noi norme de consumuri materiale în investiții, care să fie obligatorii — începând cu proiectantul — și care să prevadă și cantitatea și ce fel de materiale pot fi avute în vedere într-un proiect sau altul.

În general, este necesar să acționăm cu mult mai multă fermitate în privința normării, dar mai cu seamă a respectării normelor pe care le avem.

Avem încă stocuri foarte mari de materiale. Mă refer, și în plenară, la acest lucru, pentru că consider că toți membrii Comitetului Central, întregul nostru activ, întregul partid trebuie să acționeze cu toată hotărârea pentru respectarea normelor privind lichidarea stocurilor supra-normative, deoarece numai așa vom asigura desfășurarea în bune condiții a întregii noastre activități.

Va trebui să acordăm o atenție mai mare îmbunătățirii calității și ridicării nivelului tehnic al întregii activități, să acționăm neabătut pentru realizarea programului privind creșterea productivității muncii. De asemenea, se impun măsuri hotărâte în direcția creșterii rentabilității, a eficienței economice, pentru aplicarea fermă a normativelor economico-financiare în toate sectoarele de activitate.

În general, va trebui ca în toate domeniile activității noastre — dar mai refer îndeosebi în industrie — să acordăm mai multă atenție activității de perfecționare a tuturor produselor, de elaborare și aplicare în viață a noilor tehnologii. Cincinalul acesta — deci și anul acesta — este hotărât, s-ar putea spune, pentru activitatea de înnoire a producției, de modernizare, de aplicare fermă a revoluției tehnico-stiințifice în toate domeniile.

Sint necesare măsuri hotărâte de perfecționare a sistemului de conducere a întregii activități. Consider, în acest sens, că este necesar să se acorde mai multă atenție creșterii răspunderii centralelor, ca organisme de conducere pe principii economice a tuturor sectoarelor de activitate.

În ce privește agricultura, am discutat pe larg problema planului pe acest an, s-au adoptat hotărârile corespunzătoare care sînt bine cunoscute. Anul acesta trebuie să obținem o producție de peste 32 de milioane de tone cereale, producții corespunzătoare în legumicultură, viticultură, pomicultură, plante tehnice și în toate celelalte sectoare.

Intr-adevăr, datorită condițiilor climatice, avem o anumită rămânere în urmă a însemnărilor și, în general, lucrările este primăvară. Va trebui să luăm toate măsurile de a scurta la maximum perioada executării lucrărilor agricole. Practic, trebuie să realizăm concomitent lucrările din perioada I și a II-a și, în condițiile îmbunătățirii timpului, să trecem și la însemnările din perioada a III-a. Practic, nu va mai trebui să fim neama de însemnările pe perioade. Acum trebuie să trecem, în ordinea înfăptuirii, să executăm concomitent toate lucrările agricole.

Să luăm măsuri corespunzătoare de întreținere a culturilor, să asigurăm ca anul acesta să obținem producțiile stabilite și să realizăm o aprovizionare a populației cu legume timpurii.

O atenție deosebită trebuie să acordăm situației din zootehnie. Recensămîntul a demonstrat că avem serioase rămânări în urmă în ceea ce privește creșterea efectivelor. În multe județe s-au tăiat un număr mai mare de bovine și ovine. Nu vreau să discutăm acum în plenară această problemă, deși probabil că va trebui să avem o discuție și să luăm măsuri în această privință. În Comitetul Politic Executiv s-a stabilit un program de măsuri pentru a pune ordine și a asigura, în acest an, înfăptuirea prevederilor privind creșterea efectivelor de animale, îndeosebi la bovine și ovine. S-au transmis județelor toate aceste prevederi — cred că sînt bine cunoscute — și trebuie să se acționeze în concordanță cu acestea. De asemenea, sînt necesare măsuri hotărâte pentru asigurarea creșterii — conform prevederilor programului de autoaprovizionare, necesităților fondului de stat — a producției agroalimentare.

Deoarece am discutat mult problemele agriculturii, nu doresc decât să atrag atenția că se impune ca alături de Ministerul Agriculturii, cit și Ministerul Industriei Alimentare, precum și toate organele agricole și consiliile populare, comitetele județene de partid să treacă cu hotărâre la luarea tuturor măsurilor, în toate sectoarele de activitate, așa cum am menționat, pentru ca anul acesta să realizăm în condiții bune prevederile planului și în agricultură, obiectivele noi revoluției agricole. Să pornim de la faptul că agricultura ocupă un loc foarte important în economia noastră națională, că ea constituie factor hotărâtor pentru întreaga dezvoltare economică-socia-

lă a țării, pentru înfăptuirea programelor de faurire a socialismului și comunismului!

Pornind de la rezultatele obținute anul trecut, de la prevederile pe care le avem pentru acest an și pentru întregul cincinal, sînt necesare măsuri hotărâte pentru a perfecționa activitatea de conducere, de organizare a întregii activități. Avem un sistem elaborat, în decursul unei perioade îndelungate, privind autoconducerea și auto-gestiunea, un sistem larg democratic de conducere a tuturor sectoarelor de activitate. Avem programele stabilite pentru acest cincinal privind organizarea și modernizarea întregii activități. În această direcție, anul acesta are un rol hotărâtor pentru că trebuie să realizăm cea mai mare parte a prevederilor programelor pentru acest cincinal.

În toate unitățile pe care le-am vizitat am constat că întrîndrindurile au stabilite asemenea planuri și programe. Din păcate, nu acordă atenția corespunzătoare — începînd de la organele centrale — în ceea ce privește realizarea în timp corespunzător a măsurilor stabilite în aceste programe. De aceea, insist de a se lua toate măsurile pentru ca, încă din trimestrul II, să obținem o îmbunătățire generală a activității.

În ce privește problemele dezvoltării în continuare a autoconducerii și auto-gestiunii, ale funcționării noului mecanism economic și financiar, ale înfăptuirii principiilor democrației muncitorești revoluționare, consider că anare necesar — avînd în vedere că a trecut o perioadă de peste 15 ani de cînd funcționează aceste organisme și forme de conducere democratică — să facem o analiză a acestora, un bilanț al rezultatelor de pînă acum și, pe această bază, să tragem concluziile necesare. Să vedem și ce este pozitiv, și ce stări negative de lucru se mai manifestă în diferite sectoare și să stabilim măsurile necesare pentru aplicarea fermă, în toate domeniile, a autoconducerii, pentru dezvoltarea continuă și buna funcționare a sistemului organizatoric democratic pe care le avem. Să pornim de la faptul că dezvoltarea democrației, participarea maselor largi, a poporului la conducerea tuturor sectoarelor constituie factor hotărâtor pentru înfăptuirea socialismului și comunismului, pentru ridicarea generală a nivelului de civilizație al țării noastre, pentru întărirea independenței și suveranității țării. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Al doilea grup de probleme este legat de activitatea în diferite domenii a organelor și organizațiilor de partid, de felul cum partidul nostru își îndeplinește misiunea istorică de forță politică conducătoare a întregii națiuni, de organizare și conducere a poporului nostru în înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea, a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism.

Din rapoartele pe care le-am discutat astăzi reiese că, în cursul anului 1986, partidul nostru a continuat să se întărească. El numără astăzi circa 3.640.000 de membri. În anul trecut au intrat în partid peste 120.000 de noi membri ai partidului. Ceea ce merită de subliniat este că 65 la sută din noi membri de partid, din anul trecut, sînt din rîndul muncitorilor, 15 la sută din rîndul tîrînilor și aproape 20 la sută — al inginerilor, economiștilor, cadrelor din cercetare, învățămînt și din alte sectoare.

Ca urmare a atenției acordate de partid privind participarea activă a femeilor la întreaga viață politică și socială, anul trecut, practic 50 la sută din noi membri de partid sînt femei, iar numărul total al femeilor, pe întregul partid, a ajuns la peste 34 la sută. Mai avem pînă la obiectivul stabilit de Congres, de a realiza un procent de cel puțin 40 la sută, dar, în orice caz, primirea anuală în partid a circa 50 la sută femei, creșterea an de an a ponderii femeilor în partid demonstrează că mergem pe un drum bun, ilustrată justetea politicii partidului de aplicare fermă — nu teoretic — ci de creare realmente a condițiilor ca femeile să participe activ, cu drepturi egale, la întreaga viață politică și socială. (Aplauze puternice).

În mod corespunzător avem o compoziție bună socială și națională, care reflectă structura generală a poporului nostru. Aș mai dori să menționez faptul că aproape 80 la sută din noi membri de partid provin din rîndul Uniunii Tineretului Comunist. Este un lucru normal, pentru că, practic, — în conformitate, de altfel, și cu prevederile statutului — tinerii pot intra în partidul comunist numai din rîndurile Uniunii Tineretului Comunist și, practic, în rîndul tineretului comunist intră cei mai buni și cei mai activi, marea majoritate a tinerilor din toate domeniile de activitate.

Și din punct de vedere al vîrstei, după cum ați văzut, avem un partid bun, aș putea spune tînar, ceea ce dă, într-adevăr, și forța, și perspectiva întăririi și creșterii în continuare a rolului partidului nostru în conducerea tuturor sectoarelor de activitate.

Acum, bazat pe ceea ce reprezintă astăzi partidul nostru, trebuie să punem pe primul plan creșterea și mai puternică a răspunderii comunistilor, ridicarea nivelului lor de pregătire profesională, tehnică, științifică, ideologică și politică.

Trebuie să acționăm ca, în continuare, în rîndul partidului să intre cei mai buni oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate, care, prin întreaga lor activitate, demonstrează nu numai atașamentul față de cauza socialismului — pentru că întregul popor demonstrează acest lucru —, dar demonstrează că sînt gata, intrînd în rîndurile Partidului Comunist Român, forța politică conducătoare a națiunii, să-și asume răspunderea de a depune o activitate mai intensă în unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, ale întregii națiuni pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului. Avem nevoie nu de un număr mare de membri de partid, ci avem nevoie de membri de partid cu un spirit revoluționar, cu un spirit de luptă și muncă pus în serviciul socialismului, al patriei, al poporului, al cauzei partidului. (Aplauze puternice).

Este necesar să perfecționăm continuu activitatea organizațiilor și organelor de partid. Dispunem de peste 70.000 de organizații de partid. Practic, nu există unitate economică și socială, nu există sat, nu există nici un sector unde să nu avem puternice organizații de partid. Avem un număr important de comitete de partid. Va trebui să acționăm pentru creșterea și perfecționarea activității tuturor organizațiilor și organelor de partid, pentru sporirea răspunderii și a rolului lor în buna organizare a activității în sectoarele unde își desfășoară munca, pornind de la ceea ce am menționat și în alte împrejurări, că activitatea comunistilor, a organizațiilor și a organelor de partid trebuie judecată nu după vorbe sau după numărul de sedințe, ci după felul cum se îndeplinește hotărîrea partidului, programele de dezvoltare economică-socia. Planurile economice, programele de modernizare din toate sectoarele, de dezvoltare a științei, învățămîntului, culturii sînt programe hotărîte, fundamentale, care trebuie să stea în fața tuturor comunistilor, a tuturor organizațiilor și organelor de partid!

Multe din lipsurile pe care le-am avut, și despre care am discutat în plenară, puteau fi evitate dacă organele și organizațiile de partid ar fi acționat cu mai multă răspundere, dacă și-ar fi îndeplinit în mod corespunzător misiunea și rolul pe care îl au.

Este necesar să acordăm mai multă atenție activului de partid, să angajăm mai larg un număr tot mai mare de activiști în îndeplinirea hotărîrilor de partid, a legilor țării, în desfășurarea în bune condiții a activității în toate sectoarele. Activul de partid constituie o forță hotărîtoare în scrijlinul organelor, al organizațiilor de partid, în activitatea lor — și trebuie să-i acordăm atenția necesară și să ne sprijinim pe el mult mai mult decît pînă acum.

În mod corespunzător trebuie să dezvoltăm democrația internă de partid, critica și autocritica, să

aplicăm ferm prevederile statutului cu privire la desfășurarea vieții de partid, la organizarea adunărilor generale, la înnoirea periodică a cadrelor de partid din diferite sectoare, la discutarea în organizațiile de partid și în conferințe a candidaturilor pentru organele superioare. Avem, în statut, prevederi minunate, foarte democratice. Trebuie însă să spun că, după părerea mea, nu peste tot aplicăm în mod corespunzător aceste prevederi. Consider că este necesar să acționăm cu toată hotărârea pentru a aplica cu fermitate principiile democratice din statut, pentru că aceasta va întări și va ridica nivelul general al activității partidului, constituind un factor hotărâtor în creșterea rolului său conducător în toate domeniile, inclusiv în dezvoltarea generală a democrației muncitorești revoluționare în România.

Trebuie să trecem de pe acum la pregătirile pentru Conferința Națională a partidului, care urmează să aibă loc în toamna acestui an. În centrul pregătirii conferinței trebuie să stea însă îndeplinirea planului și a programelor de dezvoltare economică-socia. Imbunătățirea activității de partid, perfecționarea conducerii și aplicarea fermă a formelor democratice de conducere în toate sectoarele, astfel încît să ne prezentăm la Conferința Națională cu rezultate bune în toate domeniile. Realmente, conferința trebuie să prelujească bilanțul general al activității nu numai de la Congres, dar și al aplicării unor măsuri pe o perioadă mai lungă privind dezvoltarea democrației și participarea maseilor, a poporului la conducerea societății, pentru ca să dea o perspectivă și să traseze căile dezvoltării în continuare a patriei noastre, ale întăririi partidului, a rolului său conducător, ca factor hotărâtor pentru înfăptuirea planului cincinal, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea, a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze puternice).

Stimați tovarăși,

Am dezbătut, de asemenea, problemele politicii de cadre. Ați văzut cum s-a acționat, în 1986, în înfăptuirea prevederilor statutului, a legilor țării privind promovarea cadrelor în diferite sectoare de activitate. Pe ansamblu, am putea spune că avem cadre bune în toate sectoarele. De altfel, tot ceea ce am realizat este rezultatul muncii partidului și a cadrelor, a activului din toate domeniile. Desigur, trebuie realizările pe care le-am obținut sînt rezultatul activității tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor, iar în acest cadru trebuie subliniat rolul activului, al cadrelor noastre de partid din diferite sectoare. Dar, ca să fim drepti — ca să spun așa — avem și o serie de lipsuri. Din păcate, mai avem unii activiști, unele cadre — nu prea multe, dar mai avem, din păcate — care nu se ridică la înălțimea încrederii și a sarcinilor încredințate. Mai avem și unii care consideră că fac un serviciu partidului, statului sau poporului dacă ocupă diferite funcții și nu-și îndeplinesc obligațiile. Or, este necesar să facem să se înțeleagă bine că fiecare, în munca, în funcțiile încredințate de partid, de stat, de popor, în toate sectoarele, are obligația de a face totul, de a nu precupeți nimic pentru înfăptuirea politicii generale interne și externe a statului nostru. Munca activiștilor, a cadrelor din toate sectoarele se judecă nu după declarații, nu după numă-

rul de rapoarte sau referate, ci după rezultatele concrete, practice pe care le obțin în sectoarele respective de activitate!

Legile noastre, statutul partidului prevăd că și în promovarea cadrelor trebuie să pornim de la aceasta, de la felul cum cei care urmează să fie promovați își îndeplinesc sarcinile, cum acționează și ce rezultate au obținut — și în raport de aceasta să fie și promovate în diferite sectoare. Nu întodeuna însă se ține seama de toate acestea. Din păcate, mai sînt promovați unii după considerente de prietenie sau după alte considerente care nu au nimic de legătură cu felul în care au demonstrat că știu să înfăptuiască hotărîrile de partid și de stat, cu capacitatea lor profesională, tehnică, științifică și ideologică-politică.

Este necesar să aducem și aici îmbunătățirile necesare în activitatea de promovare a cadrelor. Să aplicăm ferm prevederile statutului și legilor țării privind rotația cadrelor. Trebuie să înțelegem bine că aceasta constituie o necesitate a insemi formării multilaterale a cadrelor noastre, pentru a fi în stare să lucreze în orice domeniu de activitate, acolo unde o cere partidul, o cere statul. Dacă noi punem problema pentru muncitori și tehnicieni, pentru ingineri, că în pregătirea lor profesională trebuie să-și însușească mai multe cunoștințe, de a fi în stare să treacă ușor, în raport cu cerințele dezvoltării științei și tehnicii, în altă activitate, cu alți mai mult în activitatea politică și de conducere economică, socială avem nevoie de cadre multilaterale, în stare să treacă ușor de la un domeniu la altul. Aceasta se îndeplinește în toată lumea, tovarăși! Nu se poate considera activist, nu se poate considera cadru de conducere cel care stie să facă numai o activitate unilaterală! Un asemenea activist nu poate să-și îndeplinească în bune condiții sarcinile pe care le are.

Iată de ce problema rotației, a trecerii de la o muncă la alta trebuie considerată ca o necesitate a insemi promovării, a activității de perfecționare continuă a diferitelor sectoare. Dacă un om trece de la o muncă la alta, aceasta nu trebuie considerată o sancțiune, în afară de faptul cînd hotărîrea corespunzătoare sau această măsură este luată ca sancțiune, pentru că avem și situații din acestea. Dar rotația trebuie considerată ca un lucru normal. În nici un fel, nici unii nu trebuie să se simtă că, dacă trece de la o muncă la alta, prin aceasta este exprimat, într-un fel, neîncrederea. Dimpotrivă, trecînd de la o muncă la alta echivalență — mai jos sau mai sus — este o apreciere și exprimă încrederea în activistul respectiv de partid. De asemenea, trebuie să respectăm și să aplicăm ferm legile cu privire la prezentarea a cel puțin trei propuneri pentru a se alege o propunere pentru numirea într-o muncă sau alta. Și aceasta considerăm că e o necesitate și o cerință normală în activitatea democratică de dezvoltare a societății noastre.

În general, aș dori să subliniez că avem hotărîri foarte bune în domeniul cadrelor. Avem și rezultate bune. Este însă timpul să trecem să aplicăm cu mai multă fermitate aceste hotărîri și aceasta va fi în folosul și al partidului, al statului, al poporului nostru, al dezvoltării generale a țării, al cadrelor și activului nostru în general.

Una din problemele deosebite de importante ale întregii activități

de partid este aceea a unei preocupări mai intense de ridicare a nivelului de pregătire politico-ideologică a activului, a cadrelor, a partidului. Va trebui să adoptăm, și în acest domeniu, o serie de măsuri privind perfecționarea activității, ridicarea continuă a nivelului de pregătire politico-ideologică a partidului, a cadrelor, a activului nostru — ca o necesitate obiectivă pentru buna desfășurare a întregii activități.

Avem forme bune de desfășurare a activității de partid, dar trebuie să îmbunătățim conținutul acestora, să intensificăm munca generală ca o parte a activității de educație a întregului nostru popor în spiritul concepțiilor revoluționare socialiste, a ridicării conștiinței generale a tuturor oamenilor muncii. Și această activitate constituie o latură de importanță deosebită a partidului, a statului nostru, în toate domeniile! Trebuie să înțelegem bine că problemele noi și noi care se pun în toate domeniile de activitate, urzilele cucurii ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, noile descoperiri din diferite domenii cer oameni cu orizonturi largi, cu înalt spirit revoluționar, receptivi la tot ce este nou, hotărîți să promoveze cu îndrăzneală noul în toate domeniile de activitate!

Am spus nu o dată — și doresc să repet — că, pentru a fi și a rămîne un partid revoluționar, un partid tînar, trebuie să ne bazăm ferm pe concepția revoluționară despre lume și viață, pe principiile socialismului științific, dar să acționăm permanent pentru înțelegerea noilor realități puse de cercințele științei din toate domeniile, să perfecționăm conștienta noastră revoluționară și, atunci, partidul nostru va putea, în orice condiții, să-și îndeplinească misiunea istorică și va asigura — și sînt convins de aceasta — conducerea poporului pe înaltele discursuri ale societății fără clase, ale comunismului. (Aplauze puternice, prelungite).

În plenară am dezbătut, de asemenea, o problemă importantă legată de felul cum se soluționează diferite sesizări și scrisori ale oamenilor muncii. Anul trecut, peste un milion și jumătate de oameni ai muncii s-au adresat organelor de partid și de stat, din care 800 de mii au venit în audiențe. Consider această ca o lucră deosebit de importantă, ca o expresie a încrederii în partid, în organele noastre de partid și de stat, a faptului că oamenii știu că, adresîndu-se organelor de partid și de stat, și cu lucruri importante, și mai puțin importante, chiar cu lucruri personale, primesc răspunsul și știu că, într-adevăr, are cine să soluționeze problemele lor. Aceasta este o expresie a legăturilor partidului cu masele și trebuie să dezvoltăm și să întărim continuu aceste legături, sub toate formele. Întărirea legăturilor cu masele populare, soluționarea la timp a problemelor ridicate de cetățeni în diferite domenii constituie una din problemele fundamentale ale democrației muncitorești revoluționare, ale întăririi forței partidului, a rolului său de conducător în toate sectoarele de activitate. Așa cum rezolvarea problemelor la timp și în bune condiții, de către organele de stat, constituie o expresie a întăririi legăturilor acestor organe cu poporul, a îndeplinirii rolului pe care îl au în societatea noastră.

În toate domeniile trebuie să folosim mai bine formele democratice, să dăm o expresie mai largă activității „Tribunei democrației”, care creează condiții ca masele largi să-și spună părerea asupra diferitelor sectoare de activitate. În general, și în partid, și în întreaga societate trebuie să avem permanent în vedere ca cele mai importante hotărîri și legi ale țării să fie dezbătute larg în partid, de întregul popor, înainte ca ele să fie supuse aprobării organelor legislative, Marii Adunări Naționale. Iar după adoptarea lor, aceste legi și hotărîri să fie, de asemenea, larg dezbătute, pentru a fi bine înțelese și pentru ca întregul popor, întregul partid să se angajeze cu toate forțele în realizarea lor. Buna înțelegere de către partid, de către întregul popor a hotărîrilor, a legilor țării constituie un factor hotărâtor, o necesitate pentru buna conducere, pentru dezvoltarea democrației muncitorești revoluționare, pentru participarea poporului la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, la faurirea în mod conștient a propriului său viitor, liber și independent! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu această convingere, urez tuturor membrilor Comitetului Central, întregului activ și partid, tuturor oamenilor muncii, întregului popor multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.”).

Imi exprim convingerea că toți membrii Comitetului nostru Central, toate organele și organizațiile de partid, întregul partid vor acționa cu mai multă fermitate pentru înfăptuirea neabătută a tuturor legilor, a programelor, a hotărîrilor, pentru a asigura înfăptuirea tuturor prevederilor privind dezvoltarea pe acest an și pe întregul cincinal, că ne vom prezenta la Conferința Națională cu rezultate importante în toate domeniile de activitate. Imi exprim, de asemenea, convingerea că toți oamenii muncii, întregul nostru popor vor urma neabătut partidul și, strîns uniți în jurul lui, vor face totul pentru a asigura înfăptuirea tuturor programelor de dezvoltare a patriei, de ridicare a nivelului de trai material și spiritual, de întărire a forței materiale și spirituale a țării, a independenței și suveranității României! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.”).

Cu această convingere, urez tuturor membrilor Comitetului Central, întregului activ și partid, tuturor oamenilor muncii, întregului popor multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.”). „Ceaulescu, România — stîmna noastră și mîndria!” Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și aclamă îndelung pentru partid — forța conducătoare a națiunii noastre —, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaulescu.



Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov

MOSCOVA 25 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., un cordial mesaj de prietenie, urări de sănătate și ferice, de noi succese pentru popoarele sovietice în edificarea socialismului și comunismului.

calde salută prietenii și urări de sănătate, ferice și prosperitate poporului român prieten, de noi succese în împlinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R. Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către tovarășul Mihail Gorbaciov a tovarășului Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, și a celorlalți miniștri care au participat la ședința Comitetului miniștrilor afacerilor externe al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

GENEVA În pregătirea sesiunii U.N.C.T.A.D.

GENEVA 25 (Agerpres). — La Geneva a început cea de-a 33-a sesiune a Consiliului pentru Comerț și Dezvoltare, organism condus de U.N.C.T.A.D., principalul punct de pe ordinea de zi fiind pregătirea celei de-a 7-a sesiuni a Conferinței O.N.U. pentru Comerț și Dezvoltare, care se va desfășura în iulie, de asemenea la Geneva.

de, s-au desfășurat lucrările unei reuniuni regionale „Partizanii pământului” din Finlanda și pentru realizarea unei înțelegeri între U.R.S.S. și S.U.A. privind rachetele cu rază medie de acțiune în Europa. La declarația adoptată la congresul anual desfășurat în provincia Oulu, se subliniază necesitatea imperioasă a unei asemenea înțelegeri pentru păstrarea păcii, consolidarea securității și reducerea tensiunii pe continentul european. Documentul conține, de asemenea, interzicerea totală și imediată a experimentelor cu arme nucleare, ceea ce ar constitui un pas real pe calea asigurării unei lumi a păcii și a lichidării armamentului atomic de pe planeta noastră.

ELIMINAREA DIN EUROPA A RACHETELOR NUCLEARE CU RAZĂ MEDIE DE ACȚIUNE — un obiectiv de stringență actualitate

BONN 25 (Agerpres). — Partidul Comunist German a cerut Guvernului R.F.G. să-și aducă propria contribuție la realizarea unui acord privind eliminarea din Europa a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și să renunțe la construirea de baze pentru acestea. În cadrul unei conferințe de presă, un membru al conducerii partidului a subliniat, totodată, necesitatea încheierii unui dialog cu R. D. Germană și R. S. Cehoslovacă privind crearea unei zone libere de arme chimice și a unui acord denuclearizat în Europa centrală, așa cum au propus cele două țări — informează agenția A.D.N.

HELSENKI 25 (Agerpres). — Organizațiile regionale „Partizanii pământului” din Finlanda și pentru realizarea unei înțelegeri între U.R.S.S. și S.U.A. privind rachetele cu rază medie de acțiune în Europa. La declarația adoptată la congresul anual desfășurat în provincia Oulu, se subliniază necesitatea imperioasă a unei asemenea înțelegeri pentru păstrarea păcii, consolidarea securității și reducerea tensiunii pe continentul european. Documentul conține, de asemenea, interzicerea totală și imediată a experimentelor cu arme nucleare, ceea ce ar constitui un pas real pe calea asigurării unei lumi a păcii și a lichidării armamentului atomic de pe planeta noastră.

Lucrările Adunării Naționale a Reprezentanților Popolari a R. P. Chineze

BEIJING 25 (Agerpres). — La Beijing a început miercuri lucrările sesiunii Adunării Naționale a Reprezentanților Popolari a R. P. Chineze, care sunt prezentați conducătorii de partid și de stat chinezi — relatează agenția A.D.N. În cadrul sesiunii, organelle supreme ale puterii de stat vor audia și dezbate raportul privind activitatea guvernului, urmând să adopte planul de dezvoltare economică și socială și bugetul stat pe anul 1987, precum și o serie de proiecte de lege.

COMUNICATUL Ședinței Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 24-25 martie 1987, la Moscova, a avut loc ședința Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală. La ședință au participat: P. Mladenov, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria, B. Choupek, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Cehoslovacă, O. Fischer, ministrul afacerilor externe al Republicii Democratice Germane, M. Orzechowski, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Polone, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, P. Varkonyi, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, E.A. Sevărduț, ministrul afacerilor externe al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

1. Miniștrii afacerilor externe au făcut un schimb de păreri cu privire la situația din Europa și din lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

2. La ședință s-a evidențiat că punerea de amploare prezentate de Uniunea Sovietică la Reykjavik reprezintă o abordare calitativ nouă a problemelor dezarmării, o dezvoltare a programului edificării unei lumi mai bune și mai sigure în Europa și în lume. În acest sens, în cadrul sesiunii Adunării Naționale a Reprezentanților Popolari a R. P. Chineze, care sunt prezentați conducătorii de partid și de stat chinezi — relatează agenția A.D.N. În cadrul sesiunii, organelle supreme ale puterii de stat vor audia și dezbate raportul privind activitatea guvernului, urmând să adopte planul de dezvoltare economică și socială și bugetul stat pe anul 1987, precum și o serie de proiecte de lege.

3. Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Participanții la ședință, exprimând îngrijorarea țărilor lor față de menținerea unei situații internaționale favorabile păcii, au subliniat că s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Participanții la ședință s-au pronunțat pentru oprirea imediată a înfățișării programului „inițiativa de Apărare Strategică”, precum și a elaborării proiectelor de genul „inițiativa de Apărare Europeană”, având în vedere consecințele extrem de periculoase și dezastruoase care ar rezulta din aceste proiecte.

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Participanții la ședință, exprimând îngrijorarea țărilor lor față de menținerea unei situații internaționale favorabile păcii, au subliniat că s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

ORIENTUL MIJLOCIU

Luări de poziție în favoarea organizării unei conferințe de pace în Orientul Mijlociu, sub egida Națiunilor Unite

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Comitetul de pace al Națiunilor Unite, în cadrul sesiunii sale de astăzi, a adoptat rezoluții care solicită organizarea unei conferințe de pace în Orientul Mijlociu, sub egida Națiunilor Unite.

RABAT 25 (Agerpres). — În orașul marocan Fez au avut loc convorbiri între regele Hassan al II-lea al Marocului și secretarul general al Ligii Arabe, Cheddi Kibbi, consacrate examinării ultimelor evoluții ale conflictului dintre Iran și Irak și modalităților de soluționare a acestuia în cadrul sistemului de drept internațional. Într-o declarație difuzată de postul de radio Rabat, Cheddi Kibbi a precizat că în cadrul discuțiilor cu suveranul marocan a avut loc, totodată, un schimb de păreri privind convocarea unei conferințe internaționale pentru pace în Orientul Mijlociu, informează agenția Q.N.A.

RIAD 25 (Agerpres). — Într-un interviu acordat postului de radio Riad, ministrul de externe britanic, Geoffrey Howe, a declarat că țările Comunității Economice (vest-)Europene susțin eforturile menite să favorizeze organizarea unei conferințe internaționale în problema Orientului Mijlociu, care să asigure cadrul realizării păcii în regiune. Referindu-se la situația din Liban, el a subliniat necesitatea aplicării rezoluțiilor Consiliului de Securitate al O.N.U. În această problemă și a cerut Israelului să se retragă de pe teritoriul libanez. Continuarea prezenței israeliene în sudul Libanului reprezintă un act provocator și destabilizator, a precizat Howe.

BEIRUT 25 (Agerpres). — Sursă militară libaneză, citată de agenția KUNA, au arătat că avioane de luptă israeliene au părăsit, miercuri, în spațiul aerian al Libanului, survolând la joasă înălțime zone din regiunea sudică a țării și Beirutul. Un concomitent, nave de luptă israeliene au efectuat operațiuni de patrulare în apropierea zonelor de coastă ale orașului Sidon.

Pentru dezvoltarea procesului general-european și încheierea cu succes a reuniunii de la Viena

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Populare Ungare și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste au declarat că reuniunea de la Viena a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa (C.S.C.E.) a intrat în cea de-a doua etapă și că este foarte importantă pentru elaborarea și convenirea unor acorduri de substanță în toate domeniile, de natură să contribuie la punerea în aplicare a prevederilor din Tratatul de la Helsinki, din cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Populare Ungare și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste au declarat că reuniunea de la Viena a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa (C.S.C.E.) a intrat în cea de-a doua etapă și că este foarte importantă pentru elaborarea și convenirea unor acorduri de substanță în toate domeniile, de natură să contribuie la punerea în aplicare a prevederilor din Tratatul de la Helsinki, din cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Populare Ungare și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste au declarat că reuniunea de la Viena a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa (C.S.C.E.) a intrat în cea de-a doua etapă și că este foarte importantă pentru elaborarea și convenirea unor acorduri de substanță în toate domeniile, de natură să contribuie la punerea în aplicare a prevederilor din Tratatul de la Helsinki, din cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria, Republicii Democratice Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Socialiste România, Republicii Populare Ungare și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste au declarat că reuniunea de la Viena a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa (C.S.C.E.) a intrat în cea de-a doua etapă și că este foarte importantă pentru elaborarea și convenirea unor acorduri de substanță în toate domeniile, de natură să contribuie la punerea în aplicare a prevederilor din Tratatul de la Helsinki, din cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian.

Sesiunea Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian

NATIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — La ședința din New York al Special al O.N.U. pentru Oceanul Indian, din cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian. În baza unei hotărâri a Adunării Generale, acest organism este însărcinat cu prezidarea unei Conferințe internaționale asupra Oceanului Indian, programată să se desfășoare în 1988 la Colombo. Viitorul forum este chemat să transpună în practică Declarația O.N.U. cu privire la declararea Oceanului Indian ca zonă a păcii.

Somajul continuă să se agraveze în țările Pieței comune

BRUXELLES 25 (Agerpres). — Potrivit unui raport oficial dat publicității la Bruxelles, somajul continuă să se agraveze în țările membre ale Pieței comune. Astfel, în Marea Britanie numărul șomerilor înregistrați oficial este de 3.287.200, în Italia — 3.283.000, în Spania — 2.972.200, în Franța — 2.728.700 și în R. F. Germană — 2.497.200. Raportul la totalul populației active, cele mai mari rate ale somajului se înregistrează însă în Spania — aproximativ 22 la sută, Irlanda — 19,9 la sută și Italia — 14,3 la sută.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stările de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

În contradicție cu aspirațiile de pace și reunificare pașnică ale poporului coreean

Ziarul „Nodon Simnun” despre noile manevre militare americano-sud-coreene

PHENIAN 25 (Agerpres). — Ziarul „Nodon Simnun” condusă într-un comentariu, masiva mobilizare de forțe preluată de manevrele militare comune americano-sud-coreene „Team Spirit '87”, inclusiv aducerea în zonă pentru prima dată — a unui avion de comandă B-52D, menționând că sint acțiuni de natură să ducă la o fază mai acută a confruntărilor politice și tensiunii militare.

Stiri provenite din zonă relevă că o salupă militară israeliană a capturat un vas comercial care se îndrepta către portul Saïda, ordonându-i să schimbe ruta și să se îndrepte spre Israel.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Nave ale S. U. A. au primit ordin să se apropie de strimtoarea Ormuz

Un interviu al ministrului american al apărării

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Într-un interviu acordat rețelei de televiziune NBC, ministrul american al apărării, Donald Regan, a relevat că 18 nave militare ale S.U.A. au primit ordin să se apropie de strimtoarea Ormuz.

crea insecuritate. El a subliniat că este datoria statelor din regiune de a instaura securitatea și de a beneficia de ea — transmite agenția IRNA.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

Stări de tensiune în Europa și în lume

Stările de tensiune în Europa și în lume în centrul discuțiilor s-au aflat problemele fundamentale ale contemporaneității — eliminarea pericolului nuclear, eliberarea omenirii de povara armelor nucleare și a celorlalte arme, întărirea securității europene și mondiale, dezvoltarea colaborării internaționale.

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. care a analizat structura organizatorică în economie și în administrația de stat. Cu acest prilej s-a atras atenția asupra necesității reducerii cheltuielilor legate de întreținerea și funcționarea unor departamente, institute și direcții — relatează agenția P.A.P.

VIZITA. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqin, s-a închinat vizitei oficiale în R. F. Germană. El a fost primit de cancelarul Helmut Kohl și a avut convorbiri cu omologul său vest-german, Hans-Dietrich Genscher, în probleme ale relațiilor bilaterale și ale situației internaționale. Părțile au relevat dorința de a amplifica relațiile lor de cooperare, informează agenția China Nouă.

ARESTARE. Întors în țară, Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a fost arestat de autoritățile militare chilene, care au deschis împotriva sa o anchetă — au anunțat surse oficiale citate de agenția E.F.E.

ACTIUNE DE PROTEST. Mii de țărani din R.F.G. au participat marți la o amplă acțiune de protest, blocând cu tractoare și căruțe una din principalele autostrăzi ale țării. Ei au cerut schimbarea politicilor agricole a C.E.E. și a guvernului, care duce la sărăciea a peste 12.000 de gospodării anuale.

REUNIUNE. În capitala Columbiei se desfășoară o reuniune a ministrilor educației din 35 de state ale Americii Latine și zonei Caraibelor având ca obiectiv definirea strategiilor vizând eradicarea analifabetismului în regiune înainte de sfârșitul secolului — informează agenția I.F.S.

UN ATENTAT CU BOMBE s-a produs în noaptea de luni spre marți în apropiere de cartierul general al armatei britanice de pe Rin, în localitatea vest-germană Moenchengladbach, în urma căruii peste 30 de persoane au fost rănite, unul din răniți fiind în activitate profesională, și a fost revendicată de organizația extremistă Armata Republicii Irlandeze (I.R.A.).

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. care a analizat structura organizatorică în economie și în administrația de stat. Cu acest prilej s-a atras atenția asupra necesității reducerii cheltuielilor legate de întreținerea și funcționarea unor departamente, institute și direcții — relatează agenția P.A.P.

VIZITA. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqin, s-a închinat vizitei oficiale în R. F. Germană. El a fost primit de cancelarul Helmut Kohl și a avut convorbiri cu omologul său vest-german, Hans-Dietrich Genscher, în probleme ale relațiilor bilaterale și ale situației internaționale. Părțile au relevat dorința de a amplifica relațiile lor de cooperare, informează agenția China Nouă.

ARESTARE. Întors în țară, Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a fost arestat de autoritățile militare chilene, care au deschis împotriva sa o anchetă — au anunțat surse oficiale citate de agenția E.F.E.

ACTIUNE DE PROTEST. Mii de țărani din R.F.G. au participat marți la o amplă acțiune de protest, blocând cu tractoare și căruțe una din principalele autostrăzi ale țării. Ei au cerut schimbarea politicilor agricole a C.E.E. și a guvernului, care duce la sărăciea a peste 12.000 de gospodării anuale.

REUNIUNE. În capitala Columbiei se desfășoară o reuniune a ministrilor educației din 35 de state ale Americii Latine și zonei Caraibelor având ca obiectiv definirea strategiilor vizând eradicarea analifabetismului în regiune înainte de sfârșitul secolului — informează agenția I.F.S.

UN ATENTAT CU BOMBE s-a produs în noaptea de luni spre marți în apropiere de cartierul general al armatei britanice de pe Rin, în localitatea vest-germană Moenchengladbach, în urma căruii peste 30 de persoane au fost rănite, unul din răniți fiind în activitate profesională, și a fost revendicată de organizația extremistă Armata Republicii Irlandeze (I.R.A.).

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. care a analizat structura organizatorică în economie și în administrația de stat. Cu acest prilej s-a atras atenția asupra necesității reducerii cheltuielilor legate de întreținerea și funcționarea unor departamente, institute și direcții — relatează agenția P.A.P.

VIZITA. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqin, s-a închinat vizitei oficiale în R. F. Germană. El a fost primit de cancelarul Helmut Kohl și a avut convorbiri cu omologul său vest-german, Hans-Dietrich Genscher, în probleme ale relațiilor bilaterale și ale situației internaționale. Părțile au relevat dorința de a amplifica relațiile lor de cooperare, informează agenția China Nouă.

ARESTARE. Întors în țară, Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a fost arestat de autoritățile militare chilene, care au deschis împotriva sa o anchetă — au anunțat surse oficiale citate de agenția E.F.E.

ACTIUNE DE PROTEST. Mii de țărani din R.F.G. au participat marți la o amplă acțiune de protest, blocând cu tractoare și căruțe una din principalele autostrăzi ale țării. Ei au cerut schimbarea politicilor agricole a C.E.E. și a guvernului, care duce la sărăciea a peste 12.000 de gospodării anuale.

REUNIUNE. În capitala Columbiei se desfășoară o reuniune a ministrilor educației din 35 de state ale Americii Latine și zonei Caraibelor având ca obiectiv definirea strategiilor vizând eradicarea analifabetismului în regiune înainte de sfârșitul secolului — informează agenția I.F.S.

UN ATENTAT CU BOMBE s-a produs în noaptea de luni spre marți în apropiere de cartierul general al armatei britanice de pe Rin, în localitatea vest-germană Moenchengladbach, în urma căruii peste 30 de persoane au fost rănite, unul din răniți fiind în activitate profesională, și a fost revendicată de organizația extremistă Armata Republicii Irlandeze (I.R.A.).

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. care a analizat structura organizatorică în economie și în administrația de stat. Cu acest prilej s-a atras atenția asupra necesității reducerii cheltuielilor legate de întreținerea și funcționarea unor departamente, institute și direcții — relatează agenția P.A.P.

VIZITA. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqin, s-a închinat vizitei oficiale în R. F. Germană. El a fost primit de cancelarul Helmut Kohl și a avut convorbiri cu omologul său vest-german, Hans-Dietrich Genscher, în probleme ale relațiilor bilaterale și ale situației internaționale. Părțile au relevat dorința de a amplifica relațiile lor de cooperare, informează agenția China Nouă.

ARESTARE. Întors în țară, Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a fost arestat de autoritățile militare chilene, care au deschis împotriva sa o anchetă — au anunțat surse oficiale citate de agenția E.F.E.

ACTIUNE DE PROTEST. Mii de țărani din R.F.G. au participat marți la o amplă acțiune de protest, blocând cu tractoare și căruțe una din principalele autostrăzi ale țării. Ei au cerut schimbarea politicilor agricole a C.E.E. și a guvernului, care duce la sărăciea a peste 12.000 de gospodării anuale.

REUNIUNE. În capitala Columbiei se desfășoară o reuniune a ministrilor educației din 35 de state ale Americii Latine și zonei Caraibelor având ca obiectiv definirea strategiilor vizând eradicarea analifabetismului în regiune înainte de sfârșitul secolului — informează agenția I.F.S.

UN ATENTAT CU BOMBE s-a produs în noaptea de luni spre marți în apropiere de cartierul general al armatei britanice de pe Rin, în localitatea vest-germană Moenchengladbach, în urma căruii peste 30 de persoane au fost rănite, unul din răniți fiind în activitate profesională, și a fost revendicată de organizația extremistă Armata Republicii Irlandeze (I.R.A.).

LA VARȘOVIA a avut loc o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. care a analizat structura organizatorică în economie și în administrația de stat. Cu acest prilej s-a atras atenția asupra necesității reducerii cheltuielilor legate de întreținerea și funcționarea unor departamente, institute și direcții — relatează agenția P.A.P.

VIZITA. Ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqin, s-a închinat vizitei oficiale în R. F. Germană. El a fost primit de cancelarul Helmut Kohl și a avut convorbiri cu omologul său vest-german, Hans-Dietrich Genscher, în probleme ale relațiilor bilaterale și ale situației internaționale. Părțile au relevat dorința de a amplifica relațiile lor de cooperare, informează agenția China Nouă.

ARESTARE. Întors în țară, Clodomiro Almeida, secretar general al Partidului Socialist din Chile, a fost arestat de autoritățile militare chilene, care au deschis împotriva sa o anchetă — au anunțat surse oficiale citate de agenția E.F.E.

ACTIUNE DE PROTEST. Mii de țărani din R.F.G. au participat marți la o amplă acțiune de protest, blocând cu tractoare și căruțe una din principalele autostrăzi ale țării. Ei au cerut schimbarea politicilor agricole a C.E.E. și a guvernului, care duce la sărăciea a peste 12.000 de gospodării anuale.

REUNIUNE. În capitala Columbiei se desfășoară o reuniune a ministrilor educației din 35 de state ale Americii Latine și zonei Caraibelor având ca obiectiv definirea strategiilor vizând eradicarea analifabetismului în regiune înainte de sfârșitul secolului — informează agenția I.F.S.

UN ATENTAT CU BOMBE s-a produs în noaptea de luni spre marți în apropiere de cartierul general al armatei britanice de pe Rin, în localitatea vest-germană Moenchengladbach, în urma căruii peste 30 de persoane au fost rănite, unul din răniți fiind în activitate profesională, și a fost revendicată de organizația extremistă Armata Republicii Irlandeze (I.R.A.).